

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32[—], polletno
Din 16[—], četrtletno Din 9[—], ino-
zemstvo Din 64[—].
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran
Din 2000[—], pol strani Din 1000[—],
četrt strani Din 500[—], 1/8 strani
Din 250[—], 1/16 strani Din 125[—].
Mali oglasi vsaka beseda Din 1[—].

Volitve so mobilizacija.

Demokracija mobilizira ob volitvah. Če je mobilizacija, se morajo javiti ter priti vsi, ki so obvezani služiti z orožjem domovini. Ob volitvah morajo priti vsi, ki imajo volilno pravico, da izpolnijo svojo volilno dolžnost. Demokracija (ljudovlada) hoče, da ljudstvo upravlja samo svoje javne zadeve. To more ljudstvo storiti po svojih zastopnikih, ki si jih samo izbere. Če torej ljudstvo hoče, da bo tista samouprava, ki jo dovoljujejo moderne države, se vršila v prid ljudstva ter da bo ljudstvo tudi pri državni upavi imelo svojo besedo, mora skrbeti pri volitvah, da si izbere dobre zastopnike.

Zato vas mobiliziramo. Mobiliziramo vas v obrambo demokracije. Prejšnji režimi v naši državi so bili zagrizeni nasprotniki demokracije. Vladali so — in to velja o JNS — diktatorično, nasilno. Kdor ni poljubljal JNS knute, ki je neusmiljeno udarjala po hrbtih ljudi, je bil kaznovan z denarno globo, z zaporom in kar je s tem v zvezi. S knuto so naši demokrati in kmetijski Jenesarji širili med našim narodom svojo »demokracijo«. Z nasiljem, s terorjem, z goljufijo in kradnjo so delali volitve, bodisi parlamentarne, bodisi občinske. Kdor tako postopanje obsoja, mora 25. oktobra iti na volišče, da odda svoj glas za pravo demokracijo, ki jo upeljava sedanja vlada, in za prave svobode, ki se vedno bolj uveljavljajo v naši državi.

Mobiliziramo vas v boj za poštenost. Za slovensko poštenost. Kdor hoče delati v javnosti, mora biti poštenjak. Ne sme biti sebičen, ne skrbeti za svoj žep, ljudska blaginja mu mora biti pred očmi kot najvišji cilj. Tako so delali slovenski župani v preteklosti. Slovenska zgodovina daje slovenskim županom v tem oziru najlepše pričevanje. JNS režimi so to moralo med slovenskimi župani temeljito pokvarili. Ljudska blaginja ni bila več vrhovno vodilo, marveč lastna korist. In tako se je moglo zgoditi, da so občinske blagajne ponekod tako oplenjene, da je v njih komaj nekoliko par. Slovenske župane stare slovenske poštenosti hočemo imeti. To bodi naša naloga pri volitvah 25. oktobra.

Mobiliziramo vas v boj za slovenstvo. V našem taboru je slovenstvo. Mi ga bomo obranili in ohranili. Demokrati in kmetijci so ga že izdali pretiranemu centralizmu, mačkoviči ga izdajajo hrvatskemu nacionalizmu, socialisti in komunisti nimajo zanj nobenega smisla; komunist služi Moskvi, ki ga plačuje kot agitatorja, za slovenstvo mu ni mar. Jenesar (gosposki in

kmetijski) hoče, naj na slovenski zemlji živi neki »Jugoslovan«, komunistu je vseeno, kdor tukaj živi, samo da je marks. rdečkar. Zato ob teh volitvah doživljamo, da se ponekod Sokoli bratijo z Nemci in nemškutarji proti pravim slovenskim kmetom, da komunisti gredo roko v roki z mačkoviči, da se ponekod člani Narodne obrane bratijo z marksisti. Obramba slovenstva je samo v našem taboru. Pomnite to 25. oktobra!

Mobiliziramo vas za obrambo naše od pradedov podedovane katoliške vere. Vsake volitve so nekak plebiscit za svetovni nazor, ki se ga držijo volilci. To je prepričanje o vrhovnih življenjskih vprašanjih: o človeku, njegovem bistvu, izvoru in namenu, o neumrljivosti, o Bogu, večnosti itd. Kdor odda svoj glas za liberalnega (demokratskega, kmetijskega, mačkoveškega) ali za marksističnega (socialističnega in komunističnega) kandidata, glasuje pred svetom za nekrščanski svetovni nazor, glasuje proti Bogu, veri ter cerkvi. Tak dela za to, da se krščanstvo iztrebi iz javnega življenja, da se usužnji cerkev, da se razkristijani šola in vsa mladiška vzgoja, da se razbije krščanska

Mi smo fronta slovenskega ljudstva, koje voditelj je dr. Korošec. Kdor je proti nam, je sovražnik slovenskega ljudstva, njegovih načel, zahtev in interesov. V nedeljo vsi složno na volišče, glasujte vsi za liste JRZ! Ne rušite enotne fronte ogromne večine slovenskega ljudstva!

zakonska zveza ter se razruši krščanska družina. Kdor odda svoj glas za liberalne in socialistične stranke, tak podpira framasone in komunistične brezbožnike. In česa so ti sposobni, dokazuje nesrečna Španija.

To preudarite in premislite resno in vestno. In ako bote to storili, bote vsi prišli, kakor je vaša vestna dolžnost, 25. oktobra na volišče ter glasovali za kandidate, ki vam jih mi priporočamo. Pred nami je vsedrjavna zastava JRZ, pod katero se borimo pristaši bivše SLS. Naš voditelj je dr. Korošec. Naše geslo je: Slovenci, skupaj! Živela fronta slovenskega ljudstva!



V NAŠI DRŽAVI.

Dva nova senatorja. Z ukazom kraljevih namestnikov in na predlog ministrskega predsednika sta bila imenovana za senatorja g. Franc Smodej, bivši poslanec, in Miloš Cukavac, odvetnik v Čupriji. G. Franc Smodej se je rodil leta 1879 pri Sv. Marjeti pri Celjcu. Bogoslovje je končal v Celovcu, kjer je v predvojnih letih urejeval glasilo koroških Slovencev »Mir«. Ob prevratu je bil imenovan za komisarja na Koroškem. Po koroškem plebiscitu je bil glavni urednik »Slovenca«, dokler ni bil večkrat izvoljen za poslanca. Kmalu po razpustu parlamenta leta 1929 je prišel v glavni dopisni urad v Belgradu. Ko je bilo ustanovljeno glavno glasilo JRZ »Samouprava«, je postal urednik slovenskega dela lista. K imenovanju za senatorja častita zaslužnemu in vsestransko delavnemu gospodu »Slovenski gospodar«.

Slovesna blagoslovitev palače nove narodne skupščine v Belgradu se je izvršila zadnje nedelje ob prisotnosti članov vlade ter velikega števila senatorjev in poslancev. Temelji novemu parlamentu so bili

položeni pred 30 leti 24. VIII. 1907 pod rajnim kraljem Petrom I.

Vojni minister general Marič, ki je zastopal našo državo pri odkritju spomenika viteškemu kralju Aleksandru v Parizu, se je minuli teden zopet vrnil v Belgrad.

Predsednik naše vlade bo obiskal prestolico Turčije Ankaru. V Ankari bodo ob priliki turškega narodnega praznika 29. t. m. velike svečanosti, katerih se bo udeležil predsednik naše vlade dr. Stojadinovič v spremstvu zastopnikov nar. skupščine in jugoslovanskega tiska.

Razpis občinskih volitev v še preostalih banovinah. Volitve v zetski banovini se bodo vršile 22. novembra, v vardarski in dunavski 6. decembra. S tem so razpisane občinske volitve za vse banovine v državi in bodo končane 6. decembra t. l.

Skorajšnja sprava s Hrvati na vidiku. Pred nedavnim je obiskal Belgrad in Zagreb celemu kulturnemu svetu znani angleški časnikar Seton Watson. V Belgradu je imel razgovore z dr. Korošcem, v Zagrebu z dr. Mačkom. Pred odhodom je izjavil, da je storjen pod Stojadinovič-Koroščevo vlado vsakemu viden napredek glede rešitve hrvaškega vprašanja. Omenjeni časnikar priobčuje sedaj po največjih angleških glasilih članke, v katerih napoveduje, da bode prišlo med sedajno